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Ata da Reunião Ordinária do COMDEMA, realizada no dia 27(vinte e sete) de agosto(08) 

de 2025(dois mil e vinte e cinco) na Sala de Conferências do COMCIPAS, no 4º andar 

da Câmara Municipal de São Caetano do Sul, com início às 16h50, em segunda 

chamada, para abertura dos trabalhos. Presentes os seguintes membros: Alan 

Rosendo/Presidente, Airlana Fernandes Silva Polzatto/Vice, Tadeu Gomes Esteves 

da Cunha/Secretário, Cristina Pereira da Silva Mathias, André Severino de Lima, 

Rodnei Claudio Alexandre, Juarez Rebelo da Silva, José Juarez Guerra, José 

Ricardo Sukadolnik, Euclides Denadai Fº e as convidadas: Dra Jodie 

Gonçalves/Diretora da Sede dos Conselhos, Rosana C. Cid/Sede dos Conselhos. 

Justificou presença: Pedro Luiz Soldá. Ausentes os representantes das entidades: 

SESAUD, PGM, SESURB, ACISCS, OAB, Sindicato Metalúrgicos, Rotary, Maçonaria. 

Na ausência temporária do Presidente devido sua audiência com o Prefeito, a Vice, Sra 

Airlana, abriu a reunião agradecendo a presença de todos, identificou a falta de quórum 

regimental e citou a Ordem do Dia desta reunião: Pauta Nº1 – Comunicados; Pauta 

Nº2 – Apresentação das propostas de Resolução COMDEMA para disciplinar os 

procedimentos e documentação de análise de projetos em impactos ambientais. 

Inicialmente leu a Ata de 11 de agosto de 2025 para comentários e revisões e, ao final 

foram anotadas as correções. Houve a sugestão de formalizar aos setores citados: 

SEOHAB, SAESA, SEMOB, SESURB, por ofício, os itens questionados na Ata, os quais 

fogem da competência do COMDEMA. Pauta Nº1: O Secretário, Sr Tadeu, explicou a 

sequência de trâmite das Atas, autorizada pelo Presidente, que consistirá na distribuição 

da Minuta da Ata apenas aos presentes na data da reunião, dará prazo de duas semanas 

para retorno dos ajustes, após corrigida como proposto será lida na reunião seguinte e 

assinada pelo Presidente e Secretário para arquivo do Presidente. Em continuidade, o 

Secretário lembrou que falta referendar os cargos de Vice e Secretário na próxima 

reunião ordinária com quórum, como também, lembrou das ausências de membros e, 

nesse tema, o Sr Rodnei perguntou se haveria algum critério definido no Regimento 

Interno do COMDEMA, já que considera essas ausências uma falta de respeito aos 

membros voluntários presentes, o que foi esclarecido como 50%+1(um) membro. A Dra 

Jodie aproveitou para orientar que para alteração do Regimento Interno há necessidade 

de alterar a lei que nos rege, mas, sim, ambos são tão antigos que até consta o termo 

DAE, ao invés de SAESA. A Dra Jodie se prontificou em consultar o Jurídico quanto a 

permissão de alterar imediatamente apenas a parte do Regimento Interno relacionado 

ao quórum de reunião. Ainda dentro dos comunicados, a Vice, Sra Airlana, apresentou 

o relatório (anexo) e informou que, em 26 de janeiro de 2025, foi realizada na USCS a 

1ª Conferência Livre de Meio Ambiente de SCSul organizada por entidades da sociedade 

civil na qual foi eleita a representante, jornalista Sra Sucena, já com direcionamento à 

representatividade de SCSul à 5ª Conferência Nacional do Meio Ambiente realizada em 

Brasília, de 06 a 09 de maio deste ano, sob organização do Ministério de Meio Ambiente. 

Àquele evento, a representante, Sra Sucena, levou as 10(dez) propostas de SCSul mais 

votadas e, posteriormente, ela participou de reunião na Associação dos Engºs e 
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Arquitetos de SCSul para apresentar o que foi discutido em Brasília nos 05(cinco) eixos 

e as 10(dez) propostas nacionais resultantes. Foi lembrado que essas propostas de 

SCSul também servem de base ao Plano Diretor Estratégico(PDE) em audiências nestes 

dias. O Presidente Alan, já participando da reunião, ficou de compilar as propostas e 

providenciar essa inclusão no PDE considerando também as propostas colhidas na DDA. 

Pauta Nº2: O Presidente Alan, dentro do tema, relatou uma solicitação da Câmara 

Municipal em incluir um trabalho técnico sobre a mitigação de enchentes utilizando 

tecnologia verde, tais como: biovaletas e jardim de chuva, inclusive que pesquisou se o 

SEBRAE teria condições de criar capacitações: cursos, treinamentos e palestras, como 

também, o envolvimento com empresas do ramo para contratações e projeto piloto e, 

assim, identificar locais apropriados para implantação e manutenção desse sistema por 

um período de 06(seis) meses. Apoiados por esse apontamento, os presentes 

levantaram diversas condições da cultura da sociedade que precisariam ser mudadas, 

as quais prejudicam qualquer decisão positiva proposta pelo COMDEMA, sem 

desconsiderar os obstáculos da topografia da cidade que não ajudam (calçadas, árvores, 

rampas de garagem, etc) e que limitam muito os espaços físicos necessários. A partir 

desses pontos pertinentes levantados, foi recomendado o COMDEMA levar, ao Setor de 

Comunicação do SAESA, o pedido de encabeçar uma campanha pública sobre o valor 

da criação de áreas permeáveis na cidade. A Sra Airlana, se propôs a publicar no grupo 

as primeiras propostas às Instruções Normativas para servirem de incentivo aos demais. 

Findo as pautas, o Presidente levantou a data de 26 de setembro próximo como o prazo 

para enviar sugestões ao PPA-Plano Plurianual e o COMDEMA enviar o que temos. Ao 

término desta, o Presidente Alan resumiu alguns pontos de ações: (a)-A revisão do 

Regimento Interno na presença de 1/3 dos Titulares para aprovações em reuniões; (b)-

Compilar propostas à nossa Resolução (Espaço Árvore e EIAV), mas sem a 

permeabilização do solo no momento e, neste caso, a Sra Airlana alertou que vamos 

precisar como base, das exigências atuais da SAESA e SEOHAB aos empreendimentos. 

Nada mais a tratar pelos presentes, o Presidente do COMDEMA agradeceu a 

colaboração e a participação de todos e declarou encerrados os trabalhos às 18h25m. 

 
 

São Caetano do Sul, 27 de agosto de 2025 
 
 
  
 
       Alan Rosendo       Tadeu G.E. da Cunha 
Presidente do COMDEMA     Secretário do COMDEMA 


